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DESIGN 

House of Yarn

GARN

OLA RAGGEGARN 80 % ull, 20 % nylon,

50 g = ca 100 meter

STORLEKAR 

Dam (Herr)

GARNÅTGÅNG 

5 (6) nystan av önskad färg

STICKOR 

Strumpst nr 3 och 4

STICKFASTHET 

22 m slätstickning på st nr 4 = 10 cm

Kontrollera stickfastheten genom att sticka en provlapp.

Räkna antalet maskor per 10 cm. Har du fler m än det 

angivna antalet, byt till grövre stickor. Har du färre maskor, 

byt till finare stickor.

FÖRKORTNINGAR

rm = rät maska, am = avig maska, m = maska, st = sticka, 

v = varv

FOTO: WENCHE HOEL-KNAI @PHOTOWENCHE | STYLIST: JAN GUNNAR SVENSON @STYLESVENSON

Vill du få inspiration till ditt nästa stickprojekt? Besök vår webbplats houseofyarn.no

Stickas som en vanlig rät maska, men sticka i 
maskan från föregående varv i stället för i maskan 

på stickan.

PATENTMASKA 

Lägg upp 66 (74) m på strumpst nr 3, och sticka 

resårstickning runt med 1 rm, 1 am i 6 (7) cm. På sista v 

ökas 9 (16) m jämnt fördelade = 75 (90) m. Byt till st nr 4. 

Varvet börjar mitt bak på vaden. Fortsätt sticka med följande 

indelning: *6 (8) rm, mönster enligt diagrammet, 5 (8) rm*, 

upprepa *-* varvet ut. Det är 3 fält med mönster på v och 

11 (16) m slätstickning mellan dessa. Sticka tills arbetet mäter 

20 (22) cm. Minska växelvis i början och slutet av varje 

slätstickat fält med 2 (1,5) cm mellanrum, totalt 10 (14) gånger 

(= 5 (7) minskningar i var sida) = 45 (48) m.

OBS! Minska enligt följande: sticka 2 rm tillsammans i början 

av varje slätstickat fält, lyft 1 m rätt, 1 rm, dra den lyfta m över 

i slutet av det slätstickade fältet.

Fortsätt tills arbetet mäter 43 (46) cm. Sätt en markör på var 

sida om de mittersta 24 m på v (det mittersta mönstret och 

5 m på var sida om detta = vrist -m).

Häl: Hälen stickas över 21 (24) m mitt bak: Sticka 7 (7,5) cm 

slätstickning fram och tillbaka och avsluta med ett v från 

rätsidan. Sätt en markör mitt på hälen (i damstorlekar 

sätts markören runt den mittersta m). Sticka am fram till 

2 m efter markören, sticka 2 vridna am tillsammans, 1 am, 

vänd. Lyft 1 m, sticka rm till 2 m efter markören, sticka 2 rm 

tillsammans, 1 rm, vänd. Lyft 1 m, sticka am fram till 1 m före 

"hålet", sticka 2 vridna am tillsammans, 1 am, vänd.

Upprepa minskningarna tills alla m utanför "hålet" är stickade.

Dela m på 2 st. Sticka upp 14 (15) m på var sida av hälen.

Kontrollera att markörerna fortfarande sitter på vardera sidan 

av 24 vrist-m.

Sticka sedan runt i mönsterstickning och slätstickning som 

tidigare på vrist-m och i slätstickning över de övriga m, 

samtidigt som det stickas 2 rm tillsammans före den 1:a 

sidomarkören, lyft 1 m, sticka 1 rm, dra den lyfta m över efter 

den 2:a sidomarkören = 2 minskade m (inga minskningar 

görs på vrist-m). Minska på samma sätt varje v tills det återstår 

45 (48) m. Sticka tills foten mäter 22 (23) cm. Sedan stickas 

slätstickning över alla m tills foten mäter 23 (24) cm från 

markören mitt på hälen.

Tåminskning: Minska genom att sticka 2 rm tillsammans, 

1 rm före varje sidomarkör, 1 rm, 2 vridna rm tillsammans 

efter varje sidomarkör = 4 minskade m. Upprepa 

minskningarna vartannat v 2 gånger till, och sedan varje v, tills 

det återstår 9 (8) m. Klipp av garnet, dra tråden genom m och 

fäst den ordentligt på avigsidan. 

Sticka den andra sockan på samma sätt.

DIAGRAM   

Rm

Am

Patent-m (se separat beskrivning)

Sätt 2 m på en hjälpst framför arbetet, 2 rm, 
sticka m från hjälpst rätt, sätt 2 m på en hjälpst 
bakom arbetet, 2 rm, sticka m från hjälpst rätt

Upprepa


